

我区前9个月新增创业实体1.2万家

创造新岗位2万余个 创业带动就业5万余人次

本报讯(记者 马照刚)“通过参加创业培训班,我掌握了一定的网络销售技巧,现在每天线上销售手机十余部,收入还不错。”10月10日,石嘴山市大武口区个体经营者李少华说。今年1月至9月,全区7349人次参加创业和网络创业培训,新增创业实体1.2万家,创造新岗位2万余个,创业带动就业5万余人次,创业带动就业倍增效应持续扩大。

2021年,在大武口区经营一家知识产权公司的李少华又开了一家二手手机销售店,经营过程中他发现,利用网络平台销售手机有“钱”景,但由于欠缺网络销售知识,他尝试了多次但效果并不理想。获知大武口区就业

和创业服务局举行网络创业培训的消息后,李少华立即报名参加,经过学习顺利培训合格。2022年4月,他又报名参加了“创办你的企业(SYB)”和网络创业培训班,认真学习了企业管理、员工管理、成本核算、资金规划等知识,掌握了一定的网络销售知识。“通过创业培训,让我思路变得更加清晰,对网络销售更加有信心。”李少华认为,免费培训等创业扶持政策,让他的创业路越走越宽。

今年以来,我区聚焦“六新六特六优”重点产业发展,积极探索开展“创业培训+基地见习、创业实训、创业项目、创业指导、创业担保贷款、网络创业培训”的“1+X”创业培训模式,让有创业想法和培训意愿的城乡劳动者

都能参加创业培训。“2020年以来,我们组织相关专家组对线上创业培训技术标准和课程进行了优化设置,鼓励各定点创业培训机构在正常开展线下创业培训的同时,利用多媒体、移动App、钉钉等多种渠道,通过在线直播、实时互动等灵活多样的形式开展线上培训,切实提高创业者创业技能素质,帮助更多人驶上了创业快车道。”自治区人力资源和社会保障厅就业与创业服务局相关负责人说,今年我区开展线上创业培训50余期,培训学员近1700人次,实现了线上培训课程体系不变、教学质量不减的良好效果。

稳经济 保增长 促发展

天气逐渐转冷,供暖又成为市民关注的课题。银川市各区供热企业供暖准备情况如何呢?10月11日,记者了解到,各供热企业的供热准备工作已经基本完成主管网注水工作,力保10月20日顺利供暖。

“上一个采暖季结束后,我们便陆续开展‘冬病夏治’工作,查找盲点不足,逐个对供热辖区跑、冒、滴、漏和群众家中不热的情况,进行管网及阀门更新、维修改造。并对新入网小区施工项目加紧施工。9月20日开始,公司的维修班组24小时待命,每个换热站提前注水进行管道试压,测试设备,保障设备安全平稳运行。目前,公司所有供热设备均已处于随时启动状态,让群众温暖过冬。”宁夏百新能源科技发展有限公司副总经理王宏刚说。

目前,宁夏电投银川热电有限公司已备足冬季供热燃煤,保证辖区居民温暖过冬。

银川供热企业:力保10月20日供暖

本报记者 王鼎 马楠 文/图



10月11日,阅海万家G2区换热站,宁夏百新能源科技发展有限公司维保人员杨绍超巡检供暖设备重点部位。



24小时值守,保障系统正常运行。

寄语二十大

握稳乡村振兴“接力棒” 打造塞上乡村乐园

本报记者 张瑛 文/图

10月8日,走进银川市金凤区丰登镇润丰村,宽敞的水泥路平坦笔直,青砖、黛瓦、马头墙,一栋栋徽派民居恬静矗立,整个村子景色宜人、干净整洁,村民的幸福获得感提升。“现在的日子比蜜甜,一年一个样,三年大变样”成为村民的共识。

为实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,我区严格落实“四个不摘”要求,紧盯“两个高于”目标,把增加农民群众特别是脱贫群众收入作为根本措施。加强产业帮扶,实施产业振兴战略,围绕大力发展葡萄酒、枸杞、牛奶、肉牛、滩羊、凉菜蔬菜“六特”产业,构建现代农业产业体系、生产体系、经营体系,今年已下达的中央和自治区衔接资金中,用于产业资金占比60.5%;加强就业帮扶,推动以工代赈、帮扶车间等就地就近就业,截至6月30日,全区脱贫人口、监测帮扶对象务工就业27.77万人。

我区出台了《关于健全监测帮扶责任考核机制巩固拓展脱贫攻坚成果的实施意见》,健全快速发现响应机制,简化认定程序,缩短识别时间,减轻基层负担,提高识别效率,做到早发现、早干预、早帮扶。组织开展防返贫监测帮扶集中大排查,建立并完善全区乡村人口基础数据库,对所有农村人口常态化开展“四查四补”,针对风险户实行“一键预警”,区市县乡按月按季分级调度、协同推进,“三保障”和饮水安全问题动态清零。截至6月30日,全区新增监测对象1263户4745人,全区累计识



润丰村村民采摘小番茄,产业帮扶已成为群众增收的主要措施。

别监测对象1.43万户5.47万人,75.5%已消除返贫致贫风险,98.4%得到产业、就业等帮扶。

73.4%。全力推进16个方面101个帮扶支持政策落实,编制自治区和9个乡村振兴重点帮扶县巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接实施方案,过渡期内计划实施项目6970个、总投资857亿元。实施移民致富提升行动,聚焦解决好产业、就业和社会融入三件事,推进实施了一批补短板、强基础、促提升、惠民生的好项目,移民地区发展基础进一步夯实、整体面貌进一步改善、民生水平进一步提升、治理效能进一步显现。2021年10月1日至2022年6月30日,我区脱贫人口人均纯收入11359.69元,是2021年度脱贫人口人均纯收入11587.28元的98.04%,是2022年度同比全国脱贫人口收入增速预计值的83.86%。

十年来,从脱贫攻坚到乡村振兴,再到创新发展,人们的生活发生了翻天覆地的变化,每个人都是见证者。民族要复兴,乡村必振兴。党的二十大即将召开,全区广大群众满怀期待,坚信乡村振兴的画卷会越来越壮美,将以饱满的干事创业热情和实际行动奋力谱写乡村振兴新篇章,促进农业稳产保供、农民稳步增收、农村稳定和谐,合力推动实现农村更富裕、生活更幸福、乡村更美丽。

林栋:“打赢脱贫攻坚战后,巩固拓展脱贫攻坚成果,不发生规模性返贫是党中央最关心的一件大事。”自治区乡村振兴局副局长林栋说,自治区第十三次党代会提出要加快建设乡村全面振兴样板区,着力打造塞上乡村乐园。乡村振兴部门把巩固拓展脱贫攻坚成果摆在突出重要位置,把增加脱贫群众收入作为根本措施,把促进脱贫群众收入作为主攻方向,不断缩小收入差距、发展差距,坚决守住不发生规模性返贫的底线。在此基础上,加快推进工作重心转移,聚焦产业促进乡村发展,扎实稳妥推进乡村建设,持续加强和改进乡村治理,加快建设乡村全面振兴样板区。

“党的二十大即将召开,这是全党、全国各族人民政治生活中的一件大事。”林栋说,“相信党的二十大为‘三农’工作进一步指明方向,给乡村振兴带来更多利好消息,党的好政策会让百姓的日子越过越红火,作为乡村振兴系统的干部,将牢记总书记的嘱托,发展壮大乡村产业,全力以赴投身农业农村现代化建设实践,推动实现农村更富裕、生活更幸福、乡村更美丽,以实际行动迎接党的二十大胜利召开!”

黄思明: 让中国葡萄酒“当惊世界殊”

本报记者 王婧雅

35万亩荒地变成绿洲,一片片葡萄藤接天连碧,一座酒庄庄星罗棋布,一瓶瓶好酒飘香世界。藤蔓上的葡萄“串”起的是宁夏增收富民产业链,也带动了宁夏不少村庄步入乡村振兴的快车道。作为典型的富民产业,宁夏葡萄酒产业每年能为产区周边

农户提供季节性用工岗位及固定用工岗位13万个,固定年收入一般达2万元至3万元,季节性用工每个劳动力收入每年达6000元至1万元,酒庄(企业)年支付工资性收入约10亿元,当地农民收入中的三分之一来自葡萄酒产业,有力地带动了农民增收致富。

马百柱: 希望出台更多惠及群众的好政策

本报记者 乔素华

10月8日,银川市兴庆区月牙湖乡海陶北村党支部书记马百柱和驻村工作队队员一起走进村民家,挨家挨户征询对开展特色养殖的意见和建议。月牙湖乡是移民搬迁安置区,2020年底,月牙湖乡近1.1万贫困人口全部脱贫,5个“十二五”生态移民贫困村

全部出列,所有移民都实现了“两不愁三保障”。自治区第十三次党代会提出要把乡村建设摆在美丽新宁夏建设的重要位置,扎实推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,实现农业强、农村美、农民富,绘

梁小军: 实施创新驱动战略更加有力

本报记者 张瑛

农业强不强、农村美不美、农民富不富,决定着全面建成小康社会的成色和社会主义现代化建设的质量,早日实现中华民族伟大复兴,建设社会主义现代化强国,乡村振兴势在必行。

“宁夏通过‘科技支宁’东西部合作,引进消化、集成创新、示范推广了系列新产品新技术新装备,为打赢脱贫攻坚战,啃下‘西海固’这块硬骨头,提供了强有力的科技支撑,展现了宁夏担当。”宁夏农林科学院国家肉牛牦牛产

11日起全国铁路执行新运行图

新增银川至杭州西动车组列车1对



10月11日零时起,全国铁路执行新的运行图

此次调图新增银川至杭州西动车组列车1对,有4趟动车组列车的到开时刻、经停站或到达站发生变化,优化银川至北京西高铁列车停站,运行时间较现图压缩21分钟

新增的列车为

银川至杭州西G1943/6、G1944/5次1对,途经银兰高铁、银西高铁、徐兰高速、京港高铁、合福高速、合杭高铁运行

变化的列车有4趟

- 银川至杭州东、杭州东至银川G3189/8、G3190/87次列车改为银川至杭州西、杭州西至银川,G3189/8次列车取消庆城站站停,增加宁县站站停,站停2分钟
- 银川至西安北D3507/6次列车,环县站时刻调整为9:56到,10:03开,站停7分钟,曲子站取消办理客运业务,改为10:12通过,庆阳站时刻调整为10:38到,10:41开,站停3分钟
- 中卫南至银川C8218次列车取消河东机场站停
- 广州南至银川G878/5次列车增加庆城站站停,站停2分钟

本次调图后银川火车站共开行旅客列车83对,其中动车组列车62对,普速旅客列车21对

文字:陈瑶 制图:马小平

宁夏地质博物馆: 讲好民族团结的宁夏故事

本报讯(记者 张慈丽)“不出远门,社区的孩子们就能看到博物馆里展出的精美标本,还了解到黄河孕育了古老而灿烂的中华文化、形成了沿河流域多种多样的地质地貌,让孩子们更加了解伟大祖国。”日前,贺兰县立岗镇星光村党支部书记黎伟说。

9月是宁夏第39个民族团结进步月,宁夏地质博物馆党委坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,依托全国首批“大思政课”课堂实践教学基地、自治区爱国主义教育基地、宁夏中小学生研学实践教育基地等,培育了“石榴花开科普路”铸牢中华民族共同体意识沉浸式体验特色地质科普文化品牌。同时,通过“石榴籽”科普服务队和“石榴花”志愿服务队走出去开展“红石榴计划”,引导各族群众牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念,生动讲好民族团结的宁夏故事。

今年以来,“石榴籽”科普服务队走进隆德、彭阳、西吉、海原、同心等地的中小学校,开展“世界地球日”主题科普、黄河流域生态保护主题科普巡展等一系列科普活动150余场,受众达3.5万人次。“石榴花”志愿服务队以“城乡儿童手拉手 石榴花开新时代”为主题,走进移民村和各社区,开展“微心愿”“针”心真意”“益”起过中秋”“情满地博·七彩童年”等爱心志愿服务活动十余次,捐赠学习和体育用品价值56000余元,实现了“地学科普工作宣传到哪里,中华民族共同体意识的宣传就跟到哪里”。



寒露时节刚过,中卫香山湖国家湿地公园,层林尽染,构成一幅美丽天成的画卷。 本报记者 何耐江 摄

宁夏新能源的“诗和远方”

(上接第一版)

张孝德所在的宁夏中昊银晨能源技术服务有限公司,是一家集自主研发、制造、销售、技术咨询、技术服务于一体的高新技术企业,拥有自主知识产权40多项。自成立以来,主攻智慧供热领域。伴随着自治区新能源产业的步步崛起,中昊银晨顺势而动,坚持技术创新,在由新能源与传统能源组成的多能互补供能系统和农产品烘干等领域不断取得突破,成为区内新能源综合利用领域的一支重要技术力量。

“双碳”目标为新能源产业带来了巨大发展机遇。张孝德近期正在跟进的“光储直柔建筑零碳智慧能源系统研究与开发”项目,是一套智慧能源系统,通过集中管理监控和数据比对分析,进行电力优化和分配,使光伏发电得到最大效率利用,从而实现建筑零碳能源供应,满足用户的智慧用能需求。项目计划2023年建成投用。

新发展机遇带来的更大挑战,激发了张孝德的研发热情:“宁夏新能源产业发展迅速,公司抢抓机遇转型发展,我为其中一分子,期待通过攻克一道道技术关卡,为‘双碳’贡献个人之力。”

